



扛稳“走在前、挑大梁”重大责任 为郑州和全省高质量发展多作贡献

——访新郑市委书记、市长马宏伟

“我们按照省委‘六个勇’的工作要求，以‘三标’活动为抓手，以近追长沙、远赶昆山为发展标杆。在这一目标的驱动下，以打造‘千亿县’为路径，三到五年内，力争实现‘过百超千’，即地方一般公共预算收入突破100亿元、GDP迈上1000亿元台阶，综合实力持续领跑全省，为郑州、河南经济高质量发展勇挑大梁、多作贡献。”新郑市委书记、市长马宏伟说。

在今年的政府工作报告中，新郑确定全市经济社会发展的主要预期目标：地区生产总值增长7.5%，规模以上工业增加值增长10%，固定资产投资增长10%以上。

马宏伟说，要实现以上目标，必须把全力以赴拼经济放在最重

要位置，聚焦大招商、大项目、大民生、大稳定、大督查“五大任务”，全力建构厚重提气的“县域板块”，在河南县域现代化新征程中抢先闯出“新郑路径”。

先进地区招商引资的成效令人震撼。马宏伟表示，2023年是新郑市“招商引资年”，对内集聚优势主导产业，向上承接产业链布局和产学研协作，形成“拆不散、搬不走”的产业链条。

马宏伟说，产业为基、项目为王。新郑市将以“三个一批”为抓手，坚持“要素跟着项目走”，深入推行“拿地即开工”“双承诺制”，强化土地、环境容量、金融等支持保障，推动项目早签约、早开工、早投产。

正观新闻·郑州晚报记者 张立

学习先进找差距 抢抓机遇上台阶 全力以赴拼出巩义发展加速度

——访巩义市委书记袁聚平

“这次赴苏州、宁波和成都考察学习，每到一处都给我留下深刻印象，三市的发展成效和创新活力，干部群众解放思想、敢试敢闯和勇争一流的干劲令人赞叹。”巩义市委书记袁聚平表示，巩义市将立足实际，学习先进、对标先进，抢抓机遇、乘势而上，加快建设社会主义现代化标杆城市。

全力以赴拼经济。巩义市将聚焦“实体经济”主攻方向，围绕制造业高质量发展、经营主体培育壮大和招商引资抓项目，实施“点对点”精准招商，引进关键环节企业和配套企业，实现产业集群化、高质高效发展。以科技创新为引领，发挥企业主体作用，鼓励企业加大研发投入，联合高校院所、创新团队建设研发平台，全力打

造河南省先进复合材料产业研究院（泛锐熠辉）等重点研究院，不断提升企业核心竞争力，为建设全省先进制造业高地提供强有力的科技支撑。

坚定不移引人才。支持郑州商学院、郑州城建学院订单式培养高级技工和适用型人才，高标准建设巩义市高级技工学校，争取早日建成巩义市技师学院，推动人力资源加快向人才资源转化。

品质为先筑新城。发挥“南山北水”生态优势，走好具有巩义特色的绿色低碳发展之路，把巩义建设成为郑州都市圈山水特色“公园城市”。大力传承弘扬黄河文化、河洛文化，把巩义建设成为黄河流域具有鲜明特征的文旅强市。

正观新闻·郑州晚报记者 谢庆

对标对表明差距 学用转化促提升 精准发力见实效

——访新密市委书记陈春梅

“3天的考察学习受益匪浅、收获满满，真切感受到苏州等三地的思路之新、质效之高、氛围之活。”新密市委书记陈春梅表示，“新密市将紧紧围绕高质量发展成色更足、改革创新活力动能更强、党员干部综合素质能更优等持续提升，高水平展现中国式现代化的新密图景。”

为全面激发先进制造业开发区活力动力，陈春梅说：“围绕土地提质增效、项目建设服务、重大投资招商、平台资本运作4个方面，新密市将把制造业高质量发展和补缺、延链、改造、培新放在更加突出的位置，坚持新型耐材、装备制造、绿色造纸、服装家居等优势产业改造提升和节能环保、电子信息、新型卫材、现代物流等新兴产业培育壮大‘双轮驱动’，

加快建设先进制造业基地。”

“文旅产业迎来爆发式复苏，我们将继续创建国家全域旅游示范区，并以伏羲山、银基国际旅游度假区、和美乡村为重点，让更多‘流量’变‘留量’。”陈春梅说，“特别是抢抓当前夜市消费的旺季，通过‘食在新密’等系列活动，做活夜经济、激活新热点、拉动大消费。”

对于提升干部素能，陈春梅坦言：“领导干部不仅要继续以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，推动更多党员干部拓宽视野提高境界、提升干事本领、锤炼过硬作风，还要不断优化完善‘四挂钩’考核办法，及时兑现奖惩，真正考出干劲。”

正观新闻·郑州晚报记者 郭涛

借鉴先进经验 提升发展水平 全面加快现代化高品质中等城市建设

——访荥阳市委书记杨金军

“这次学习考察，几个城市的高品质城市建设管理、高质量现代制造业、高水平改革开放、高效能社会治理令人大开眼界，触动很深。”荥阳市委书记杨金军说。

杨金军表示，苏州、宁波、成都三市在推动经济社会发展方面的先进经验，概括起来就是“高站位、勇创新、重人才、敢为先”。对照反思，我们要更好地把学习成果转化为全力以赴拼经济和推进改革发展稳定各项工作的强大动力。

以园区建设为载体，狠抓项目促投资，加快构建现代产业体系。依托小微产业园及高新技术企业建设，着力引进专业运营团队及科创团队，科学布局轨道交通产业园、新型研磨材料、苏科·郑州电子信息智造园和数

字经济产业园等一批重大项目。

以科技创新为主战略，坚持扩大增量，推进自主创新。全力推进总投资109亿元的大科学装置和生命科学创新港加快建设。深入推进郑州沿黄科创带（荥阳段）、万山科创城建设。

以深化改革为动力，坚持精准高效、全面优化营商环境。持续深化“放管服”改革，积极借鉴三地先进经验，进一步做好“颗粒化”梳理办事场景、动态调整办事指南，提升精细化程度。

以党建引领为核心，创新基层治理，共建共享幸福美好家园。认真学习借鉴麓湖社区“四个三”工作法，持续激发基层治理活力，全面提升群众幸福指数。

正观新闻·郑州晚报记者 史治国

强化“三标”意识 推动“三生”融合 加快高质量建设现代化美丽登封步伐

——访登封市委书记辛绍河

“登封市将对标发达地区、先进城市的创新思路、务实举措，立足当前、着眼长远，完整、准确、全面贯彻新发展理念，实现高质量发展。”登封市委书记辛绍河表示，将把此次学习成果转化为发展实效，科学布局先进制造业、文旅等产业板块，推动形成生产、生活、生态“三生”融合的发展格局。

辛绍河说，登封市将强化数字赋能，加快产业升级。登封将对接郑州先进制造业高地建设整体布局，力争全年引进亿元以上主导产业项目20个以上，推动产业集群发展；加快推进圣戈班新材料生产基地、三一重工新能源汽车智能制造、嵩铂锂电池负极材料等51个重点项目建设，力争战略性新兴产业占

规模以上工业比重超过30%。

深化文旅融合，释放消费潜力。学习成都提升城市“烟火气”的经验，以环嵩山文化带建设为统揽，推进实施总投资75亿元的“天中湖康养文旅示范区项目，培育“文化+康养+旅游+会展”新业态。大力发展“五官”经济，打造具有河南、嵩山特色的8个民宿集群、5个美食街区，持续开展“夜游嵩山”“漫品登封”等活动。

放大生态优势，提升城市品位。学习借鉴成都的先进理念和生态建设举措，加快推进1380亩的大周封祀坛遗址生态文化公园、5400亩的三皇寨森林公园等总投资40.3亿元的生态建设重点项目，把登封建设成为郑州国家中心城市的后花园。

正观新闻·郑州晚报记者 李晓光

发扬“拼”和“闯”的精神 把学习成果转化为现代化建设的生动实践

——访中牟县委书记丁文霞

“中牟将以此次考察学习作为完善思路举措、提升工作实效的重要契机，认真落实市委工作要求，以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感发扬‘拼’和‘闯’的精神，对标先进、补齐短板，做到学习找标杆、借鉴提标准、转化见标志，真正把学习成果转化为加快郑开同城化核心增长极现代化建设的生动实践。”中牟县委书记丁文霞表示。

高强度实施创新驱动。加快建设黄河科技城和中牟科创谷，全力争取大院名所、科技型“头部”企业、高层次人才团队落户中牟。

高水平构建现代产业体系。围绕汽车及零部件制造、新能源、生物医药等四个主导产业，推动先进制造业提质升级。全力建设河南

文化“新辉煌”展示区，争取早日成为国家级文化产业示范园区。

高标准优化营商环境。积极学习先进城市的好经验好做法，紧盯营商环境“六最”要求，聚焦企业和群众的全生命周期，持续深化改革，努力做到同样条件成本最低、同样成本服务最好、同样服务市场机会最多。

高效能提升基层治理。创新“互联网+社区治理”“互联网+生活服务”的多场景应用，实现“人在格中干、事在格中办”，持续提升联系服务群众的质量和效率。

高站位转变思想观念。“请进来”和“走出去”相结合，提高干部队伍把先进经验、超前思维落实到具体工作中的能力和本领。

正观新闻·郑州晚报记者 卢文军